

夹缝中“生活”20余年 为居民遮阳挡雨 这儿有一棵“树坚强”



市区建设路西段工行家属院门前斜长着一棵大桐树

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 虽然“生活”在水泥夹缝中,但它仍然枝繁叶茂,成为周边居民乘凉聊天的好去处。昨天,在市区建设路西段工行家属院门前,记者见到这样一棵“树坚强”。

昨天上午10时许,艳阳高照,酷暑难耐。市区建设路西段工行家属院大门前,一条两三米宽的水泥路西侧有一棵一楼来粗的桐树枝繁叶茂。与一般的树不一样,这棵树呈60度的角度向东倾斜,部分枝干已搭到路东侧2楼的平台上。树下,几位居民正坐着乘凉。从远处看,还以为这棵树倒了。走近后才发现它就是这样的,因为生长空间的逼仄,树根几乎全部裸露在外(如右图)。

“这不是一般的树,有这幢楼时就有它了,不知道是谁种的。”一位居民说。

居民张大妈说,这楼是1993年前后盖起的,“我们搬来时,就有这棵树,当时有拇指粗细。”张大妈说,当时,树生长的地方有一道围墙,树是从墙与地面的缝隙里长出来的,“是棵野树,不是专门种的。”随着时间的推移,这棵树越长越大,危及围墙的安全,有关部门就将围墙扒了,树留了下来。

“你看,这个砖现在还在这呢。”一位居民指着被树根包裹的一块红砖说。

有了这棵树,居民也是喜忧参半。忧的是这棵树正好位于道路旁,由于倾斜,车辆无法从此出入,“尤其是消防车,过不去。”尽管有担忧,但居民们并不



愿将其砍掉。“家属院里没有树,只有这儿有一棵树,长势也好,我们经常在此乘凉。”

“它这么顽强地生长,我们

也习惯了它的存在,它真的成了家属院的一道风景,留着吧,将来也是一个古董。”有居民开玩笑地说。

身边人讲身边事 微型党课受益多

□记者 李霞 通讯员 赵静

本报讯 “这样的党课形式非常好,身边人讲身边事,真实、感人。”7月28日下午,卫东区五一路街道辖区平顶山瑞恒印刷有限公司办公室主任许根乐,在该街道会议室参加微型党课宣讲后感慨地说。

据了解,为丰富辖区党员党组织生活内容,创新基层党员教育形式,五一路街道邀请卫东区“践行价值观 文明河南做表率”微型党课比赛部分获奖选手来辖区宣讲。五一路街道机关、社区全体党员干部、辖区非公企业负责人及党员代表70多人参加了学习活动。活动中,优越路街道的吴雪洁、申楼街道的田菲菲等5位同志为大家上了一堂精彩纷呈、生动活泼的微型党课。

老岳解决了居民烦恼多年的“顽疾”

漏水的楼顶得维修

□记者 高红侠
实习生 禹小芳

本报讯 “多亏老岳帮忙,俺这漏水的房顶才能这么快得到维修。”昨天上午,记者刚到新华区光明路街道体育场社区市监狱家属院了解该小区楼顶维修的事,就听到准备出门的居民王女士夸老岳。

老岳名叫岳书坤,今年74岁,是新华区光明路街道体育场社区的网格管理员,也是市监狱家属院的门卫。

昨天上午,记者来到位于市区园林路东段的市监狱家属院时,岳书坤刚和维修楼顶的施工队到楼顶丈量施工面积,准备结账。“既然咱管事了就一定要管到底。”

年过七旬的岳书坤身手敏

捷,带着记者通过天梯爬到楼顶。记者看到,楼顶全部被黑色的防水材料所覆盖,一些隔热板已恢复原状。

“这房顶一修好,再下雨也不用怕了。”五单元顶层东户的居民郑玉梅笑着说。这幢楼建于上世纪八十年代,由于年久失修,四五年前,郑玉梅家里的卧室、客厅、厨房就开始漏水,刚开始他们自行找人维修,可是刚补完这儿,那里又漏水了。就这样他们反复修了三次,钱没少花,但治标不治本。“有时候遇上下大雨,屋里只有用水桶或盆来接。”记者在郑玉梅家中看到,东侧和南侧的两个卧室及客厅、厨房内的墙体都有漏过水的痕迹,部分墙皮已经脱落,有些地方霉迹斑斑。

郑玉梅说,以前也有居民向

单位反映漏水的事,单位也不太重视,这次多亏了老岳出面。

据了解,该家属院只有一幢楼,共五个单元,44户居民。今年5月份,岳书坤多次接到顶层居民向他反映楼顶漏水的情况。为解决大家的燃眉之急,岳书坤向市监狱相关领导反映,但有关领导只答应出部分资金。岳书坤多次与居民沟通,11户顶层的住户愿意出另一部分资金。写通知、找施工方谈价格、签合同,岳书坤忙前忙后。7月21日,楼顶维修终于开始施工了,经过一个星期的忙碌,7月28日全部完工。

“大家本来就是一个单位的,我又是网格管理员,抬头不见低头见的,为大家伙做点事儿没啥。”对于大家的赞赏,岳书坤笑着说。

矿前街社区 健康讲座受欢迎

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 7月21日,新华区西市场街道矿前街社区邀请社区卫生服务站专业医师,为社区居民上了一堂健康教育知识专题讲座。

“想要健康长寿,平时饮食还得多注意,管住嘴,吃得合适,吃得营养……”当天上午9点多,记者来到该社区会议室时,看到社区卫生服务站医师在给居民讲解怎样安排日常合理膳食。讲座结束后,社区卫生服务站人员免费为听课的社区居民量血压并且发放了控盐勺。

“平时我家炒菜时放的盐比较多,听专家一讲才知道,吃盐多容易引起高血压,血管硬化等疾病,以后可得注意了……”居民刘大妈听完讲座感慨地说,通过医生的讲解,她了解了许多健康知识,对保持身体健康起到了很大作用。

居民购买水果起纠纷

社区协调 化干戈为玉帛

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 “多亏了你们的调解,我心里一直憋着的疙瘩终于解开了,也不生气了……”7月13日,在新华区西高皇街道园林路社区办公室内,当该社区工作人员宋喜鹤拨通社区居民王女士的电话进行回访时,王女士高兴地说。

据了解,7月初的一天,王女士在该社区一家水果店购买水果时,店员说的价格与负责人不同,而王女士认为,店方应按店员最初告诉她的价格算,可店方负责人坚持自己的价格。为此,双方发生纠纷,王女士又因生气引发胃部不适。回到家后的王女士越想越生气,将此事反映到了社区。

社区了解到此情况后,多次在商家及王女士之间耐心劝说协调,最终,商家主动提出给王女士买3天治胃病的药,并向王女士道了歉。王女士收到道歉后,也觉得不应该因为这点儿小事发生争执。

平顶山学院大学生 进社区巡演

□记者 王辉

本报讯 7月23日上午,平顶山学院十几名大学生在老师的带领下,来到新华区中兴路街道联盟路社区进行文艺巡演,吸引不少居民前去观看。

当天上午9时,记者来到新华区中兴路街道联盟路社区办公楼前,这里人头攒动,来自平顶山学院的大学生文艺骨干向居民献上一台精彩的文艺节目。胡晨旭和郭子悦朗诵的《我的梦·中国梦》拉开了演出序幕,他们富有青春激情的朗诵引得路人驻足观看聆听。随后,几名大学生演员表演了歌曲、戏曲选段及喷呐独奏等节目。

据平顶山学院老师谢晓飞介绍,7月初,平顶山学院响应上级号召发起成立一个由14名大学生文艺骨干组成的宣讲团,通过讲故事、演小品、快板书、戏曲和歌曲等文艺形式,向社区居民宣讲传统美德,唱响时代主旋律,寓教于乐。宣讲团成立以来,先后走进新城区和新华区的一些社区进行基层巡演活动。